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Besluitenlijst van het vast bureau
van 27 november 2025

Goedkeuring ontwerp notulen

Goedkeuring ontwerp notulen
Besluit

Het vast bureau neemt kennis van de ontwerpnotulen, opgesteld door de algemeen directeur, 
van de vorige vergadering van 22 november 2025.
Het vast bureau neemt er nota van dat tot het einde van huidige vergadering opmerkingen 
kunnen gemaakt worden betreffende de redactie van de notulen.

Mandaten

473.261 - Betaalbaarstelling mandaten
Besluit

Artikel 1: Het vast bureau stelt de betalingsbevelen van de collectieve goedkeuringslijst van te 
betalen bedragen voor de som van 4.928,40 euro (facturen OCMW) en 678,32 euro (facturen 
cliënten OCMW) voor het dienstjaar 2025 betaalbaar.
Artikel 2: Het vast bureau neemt akte van en bekrachtigt de gedane bestellingen met 
bestelbonnummers: 2025002532.

OCMW

506 - Patrimonium - Korbeekdamstraat-Groenstraat: kennisname klacht gouverneur besluit 
OCMW-raad 26 augustus 2025 - antwoord op klacht
Besluit

Artikel 1: het vast bureau besluit het door LDR voorbereide antwoord op te laden in het loket 
ABB.

Sociale dienst OCMW

61- Projectoproep Oefenkansen Nederlands
Besluit

Artikel 1: het vast bureau besluit akkoord te gaan om een projectvoorstel in te dienen rond 
oefenkansen Nederlands bij het Agentschap Integratie en Inburgering vòòr 14/11/2025.
Artikel 2: het vast bureau gaat akkoord volgende voorstellen rond oefenkansen op te nemen in 
het projectvoorstel:
Oefenkans 1 : Conversatietafel (praatcafé) voor volwassen anderstaligen.
Het opzetten van een wekelijkse conversatietafel voor volwassen anderstaligen die woonachtig 
zijn in de gemeente Oud-Heverlee, met als doel het versterken van hun mondelinge 
taalvaardigheid Nederlands in een informele en toegankelijke setting.
Doelgroep : volwassen anderstaligen die in Oud-Heverlee wonen. Het gaat om mensen die 
reeds een basiskennis Nederlands verworven hebben, maar nood hebben aan bijkomende 
oefenkansen in een veilige en ondersteunende omgeving.
Wanneer?

• Wekelijks op maandagavond van 19u30 tot 21u
• Enkel tijdens de schoolweken
• Projectperiode: 2,5 jaar

Aantal oefenkansen: 
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• Aantal oefenmomenten: 40 weken/jaar × 2,5 jaar = 100 oefenmomenten
Waar?

• In de opstartfase: Casa Bwana, een privé-initiatief van een 
logopediste/ontwikkelingstherapeute met een praktijkruimte die hiervoor geschikt is.

• In een latere fase: uitbreiding naar de bibliotheek van Oud-Heverlee (zie oefenkans 7)
Begeleiding :
De conversatietafel wordt begeleid door een logopediste van Casa Bwana. Deze persoon 
heeft ruime ervaring in taalontwikkeling en begeleiding van anderstaligen.
Casa Bwana is een privé initiatief van een logopediste/ontwikkelingstherapeute die een 
taalleerplek Nederlands aanbiedt. Ons lokaal bestuur heeft de intentie om met Casa Bwana een 
samenwerkingsovereenkomst af te sluiten voor de begeleiding van alle voorgestelde 
oefenkansen binnen het project. Omtrent deze samenwerkingsovereenkomst vond reeds een 
verkennend gesprek plaats met de betrokken logopediste van Casa Bwana. De voorstellen die 
we vanuit de gemeente voordragen werden reeds afgetoetst met betrokkene. Het is voor onze 
gemeente immers alleen haalbaar om onze projectvoorstellen ook effectief te kunnen uitvoeren 
indien we hierbij een partner hebben die we met de projectsubsidie kunnen vergoeden.
Toeleiding
Deelnemers zullen toegeleid worden via meerdere kanalen:

• De sociale dienst van het OCMW Oud-Heverlee
• Aankondigingen in het gemeentelijk informatieblad
• Promotie via sociale mediakanalen van de gemeente
• Via scholen, die folders meegeven aan anderstalige ouders
• Foldermateriaal en affiches bij:

o De solidaire kruidenier
o De bibliotheek

• Via het bestaande netwerk van eerstelijnszorgverleners binnen de gemeente
Verwachte impact:

• 100 laagdrempelige oefenmomenten Nederlands
• Verhoogde taalvaardigheid en zelfvertrouwen bij de deelnemers
• Meer sociale integratie van anderstaligen binnen de gemeente
• Versterking van het lokale netwerk rond taalstimulering
• Verduurzaming door betrokkenheid van vrijwilligers en blijvende supervisie na afloop 

van het project
 
Oefenkans 2 : Samen DOEN: Oefenkansen Nederlands via verbindende doe-activiteiten
Met deze actie willen we anderstalige volwassenen en Nederlandstalige inwoners van Oud-
Heverlee samenbrengen via laagdrempelige doe-activiteiten. In samenwerking met lokale 
verenigingen en organisaties creëren we betekenisvolle ontmoetingen waarbij de Nederlandse 
taal op een informele manier geoefend wordt, en waarbij tegelijkertijd wordt gewerkt aan 
integratie, participatie en sociale cohesie binnen de gemeente.
Doelstellingen:

• Oefenkansen Nederlands bieden aan anderstalige volwassenen in een informele, 
ontspannen context.

• Interactie en ontmoeting stimuleren tussen anderstaligen en Nederlandstaligen.
• Integratie in de buurt versterken door activiteiten in de deelgemeenten te organiseren.
• Toeleiding naar het lokale verenigingsleven bevorderen.
• Duurzame verankering van conversatie-initiatieven realiseren met hulp van vrijwilligers 

en lokale partners.
Doelgroep:

• Primaire doelgroep: volwassen anderstaligen die wonen in Oud-Heverlee.
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• Secundaire doelgroep: alle inwoners van Oud-Heverlee (Nederlandstalig en anderstalig) 
die openstaan voor ontmoeting en samenwerking.

• We beogen een inclusieve aanpak, waarin elke inwoner de kans krijgt deel te nemen en 
bij te dragen.

Activiteiten:
Gedurende een periode van 2,5 jaar organiseren we 10 doe-activiteiten (4 per jaar, telkens 2 
uur), verspreid over de verschillende deelgemeenten van Oud-Heverlee. Mogelijke activiteiten 
zijn:

• Knutselnamiddagen (i.s.m. Ferm)
• Kooksessies tijdens de openingsuren van de solidaire kruidenier
• Creatieve workshops
• Beweegactiviteiten of kleine sportinitiatieven
• Samen tuinieren of milieugerichte acties

Elke activiteit bevat een conversatiecomponent: een moment waar deelnemers in kleine 
groepjes met elkaar in gesprek gaan, ondersteund door begeleiders en vrijwilligers, met oog 
voor het oefenen van het Nederlands in de praktijk.
Locaties:
De activiteiten vinden plaats in de ontmoetingscentra van de deelgemeenten (Blanden, 
Haasrode, Oud-Heverlee, Sint-Joris-Weert). Voor Blanden is er een specifieke samenwerking 
voorzien met het lokaal dienstencentrum van WZC De Kouter.
We kiezen bewust voor een gespreide organisatie in de verschillende deelgemeenten, om:

• De integratie van anderstaligen te bevorderen in hun eigen woonomgeving;
• De brug te slaan naar lokale verenigingen en organisaties;
• De stap naar duurzame participatie te verkleinen.

Begeleiding & partnerschappen:
• De activiteiten worden inhoudelijk en methodisch ondersteund door een logopediste van 

Casa Bwana (samenwerkingsovereenkomst nog af te sluiten).
• Vrijwilligers zullen actief betrokken worden bij de begeleiding van de 

conversatiemomenten, met het oog op duurzamere voortzetting na afloop van de 
projectperiode.

• Lokale verenigingen en partners (zoals Ferm, WZC De Kouter, solidaire kruidenier) 
worden actief betrokken bij de invulling van de activiteiten.

Toeleiding :
De toeleiding van (vooral anderstalige) deelnemers gebeurt via een breed netwerk, waaronder:

• De sociale dienst van het OCMW Oud-Heverlee
• Aankondigingen in het gemeentelijk informatieblad
• Sociale media van de gemeente
• Scholen (folders meegeven aan ouders)
• Solidaire kruidenier (folders & affiches)
• Bibliotheek
• Eerstelijnszorgverleners
• Gemeentelijke adviesraden (cultuurraad, jeugdraad, sportraad, wereldraad)
• Lokale verenigingen zoals Ferm, de solidaire kruidenier, enz.

 Oefenkans 3 : Spelend Leren: Taalstimulering voor kleuters via doe-activiteiten.
Dit project beoogt de taalontwikkeling van kleuters in Oud-Heverlee te bevorderen via 
wekelijkse doe-activiteiten waarbij op een speelse en natuurlijke manier de Nederlandse taal 
gestimuleerd wordt. De focus ligt op alle kleuters van de gemeente, met specifieke aandacht 
voor anderstalige en kwetsbare kinderen.
De activiteiten dragen bij aan:

• het verkleinen van de taalachterstand bij kleuters;
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• een vlotte(re) schoolstart en betere onderwijskansen;
• sociale integratie en een verhoogd welbevinden van kinderen;
• het betrekken van ouders bij het taalverwervingsproces.

Doelgroep:
• Alle kleuters van Oud-Heverlee (2,5 tot 6 jaar).
• Specifieke aandacht gaat uit naar anderstalige kleuters en kleuters uit kwetsbare 

gezinnen waar thuis weinig of geen Nederlands wordt gesproken.
Activiteiten:
Wekelijkse doe-activiteiten waarin Nederlands op een speelse manier wordt geoefend:

• Koken met kleuters (vocabulaire van ingrediënten, handelingen)
• Knutselen, tekenen en schilderen (kleurgebruik, vormen benoemen)
• Buitenspel en bewegingsactiviteiten (actieve woordenschat)
• Verhalen vertellen en samen liedjes zingen

De focus ligt op taal in context, waarbij kinderen al doende nieuwe woorden en zinnen leren 
gebruiken.
Wanneer?

• Wekelijks, tijdens de schoolweken
• 1 uur per sessie
• 40 weken per jaar, gedurende 2,5 jaar = 100 oefenmomenten
• Op een nog te bepalen tijdstip: woensdagnamiddag of na schooltijd

Aantal deelnemers en verloop:
• 1 groep van maximum 6 kleuters
• 100 oefenmomenten verspreid over 2,5 jaar
• Mogelijkheid tot uitbreiding naar meerdere groepen in een latere fase, afhankelijk van de 

evaluatie en beschikbaarheid van middelen.
Waar?

• Casa Bwana: een privé-initiatief van een logopediste/ontwikkelingstherapeute. Deze 
locatie biedt binnen- en buitenruimte voor praktische activiteiten.

• Alternatief: de taalhoek van de bibliotheek Oud-Heverlee
Begeleiding en partnerschap:

• De activiteiten worden begeleid door een logopediste van Casa Bwana.
• De gemeente voorziet een samenwerkingsovereenkomst met Casa Bwana.
• Casa Bwana beschikt over aangepaste infrastructuur en expertise om een veilige en 

rijke leeromgeving te garanderen.
• Samenwerking met de bibliotheek

 
Oefenkans 4 : Taal stimuleren door te doen!  Speelse taalstimulering voor kinderen 
tussen 6 en 12 jaar.
Dit project biedt taalstimulerende doe-activiteiten aan voor kinderen van 6 tot 12 jaar uit de 
gemeente Oud-Heverlee. De focus ligt op alle kinderen, met bijzondere aandacht voor 
anderstalige kinderen en kinderen uit kwetsbare gezinnen. Via wekelijkse sessies van 1,5 uur 
worden kinderen ondergedompeld in een speelse, veilige en rijke taalomgeving waar 
Nederlands op een natuurlijke manier geoefend wordt. Denk aan samen koken, knutselen, 
spelen en verhalen vertellen.
Doelgroep :

• Kinderen van 6 tot en met 9 jaar
• Kinderen van 10 tot en met 12 jaar
• Voor ALLE kinderen van Oud-Heverlee, met specifieke aandacht voor:

o Anderstalige kinderen
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o Kinderen uit kwetsbare gezinnen
Activiteiten:
taalstimulering via speelse methodes zoals:

o Koken
o Knutselen
o Gezelschapsspelen
o Samen verhalen maken
o Natuuractiviteiten in de tuin

Timing en verloop: :
• Wekelijkse doe-activiteiten tijdens de schoolweken(1,5 uur per sessie)
• 1 groep van maximum 6 kinderen tussen 6 en 9 jaar
• 1 groep van maximum 6 kinderen tussen 10 en 12 jaar
• Aantal sessies: 40 weken/jaar × 2,5 jaar = 100 oefenmomenten per leeftijdsgroep
• Voor de 2 groepen samen dus in totaal 200 oefenmomenten
• Mogelijkheid tot uitbreiding naar meerdere groepen in een latere fase, afhankelijk van de 

evaluatie en beschikbaarheid van middelen.
Locatie:
De activiteiten vinden plaats op één van volgende locaties:

• Casa Bwana , een taalleerplek in Oud-Heverlee, een privé-initiatief van een 
logopediste/ontwikkelingstherapeute

• Of in de taalhoek van de bibliotheek van Oud-Heverlee (indien beschikbaar)
Bij Casa Bwana zijn binnen- én buitenruimtes beschikbaar, ideaal voor gevarieerde en speelse 
taalkansen.
Begeleiding en partnerschap :

• De activiteiten worden begeleid door een logopediste van Casa Bwana.
• De gemeente voorziet een samenwerkingsovereenkomst met Casa Bwana.
• Casa Bwana beschikt over aangepaste infrastructuur en expertise om een veilige en 

rijke leeromgeving te garanderen.
• Samenwerking met de bibliotheek

Oefenkans 5 : Samen Spelen, Samen Spreken – Taalkampen voor kinderen in Oud-
Heverlee.
Het doel van dit project is om alle kinderen tot 12 jaar in Oud-Heverlee, met specifieke aandacht 
voor anderstalige kinderen, op een speelse manier Nederlands te laten oefenen. Via spel, 
creativiteit, natuur en interactie willen we taalstimulering aanbieden in een veilige, toegankelijke 
en stimulerende omgeving.
Het project beoogt:

• Het bevorderen van taalvaardigheid bij kinderen met een taalachterstand, in het 
bijzonder anderstalige kinderen.

• De sociale integratie van kwetsbare kinderen te versterken.
• Ouders te ondersteunen in de taalontwikkeling van hun kinderen.
• De brug te slaan tussen informeel leren en de schoolsituatie.

Doelgroep :
Alle kinderen tot 12 jaar wonend in de gemeente Oud-Heverlee, met een bijzondere focus op 
anderstalige en kwetsbare kinderen.
Timing en verloop :
De taalkampen worden georganiseerd tijdens schoolvakanties, gespreid over 2,5 jaar:
Periode Aantal dagen
Zomervakantie 4 weken (20 dagen)
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Periode Aantal dagen
Herfstvakantie 2 dagen
Krokusvakantie 2 dagen
Paasvakantie 3 dagen
Kerstvakantie 3 dagen
Totaal per jaar 30 dagen
Totaal project (2,5 jaar)75 oefenmomenten
Er wordt gestart met één groep van maximum 10 kinderen op één locatie.
Locatie van de taalkampen:
De taalkampen vinden plaats bij Casa Bwana, een privé-initiatief van een logopediste. Deze 
locatie biedt:

• Binnen- en buitenruimtes om activiteiten te organiseren.
• Een natuurlijke omgeving nabij het recreatiepark en natuurgebied De Zoete Waters – 

ideaal voor sport- en spelactiviteiten die taalstimulering bevorderen.
Begeleiding en organisatie:

• Hoofdbegeleiding: De logopediste van Casa Bwana.
• Organisatie en inhoud: Casa Bwana staat in voor het uitwerken van een speels en 

taalstimulerend programma afgestemd op de doelgroep.
• Vrijwilligers: Er wordt actief gezocht naar vrijwilligers die participeren aan de werking en 

het programma ondersteunen.
Verwachte impact:

• Verbetering van het taalniveau van deelnemende kinderen.
• Betere schoolprestaties door verhoogde taalvaardigheid.
• Versterking van het sociaal netwerk van gezinnen.
• Verhoogde betrokkenheid van kwetsbare ouders bij taalontwikkeling.
• Opbouw van een duurzaam netwerk van vrijwilligers en professionals rond 

taalondersteuning.
 
Oefenkans 6 : Samen in Beweging – Een verbindende theater- en dansvoorstelling.
Dit project wil via een artistieke voorstelling (theater en dans) anderstalige kinderen en 
volwassenen samenbrengen met Nederlandstalige inwoners van de gemeente Oud-Heverlee. 
De deelnemers zijn afkomstig uit verschillende bestaande taalstimulerende trajecten zoals de 
conversatietafels, taalgroepjes voor kleuters en kinderen, taalkampen, en betrokken vrijwilligers.
Centraal staat het creëren en opvoeren van een gezamenlijke voorstelling, waarin ontmoeting, 
expressie en taal centraal staan. Via theater en dans willen we bruggen bouwen tussen 
verschillende culturen en generaties in onze gemeente.
Doelgroep:

• Primaire doelgroep: anderstalige volwassenen en kinderen die deelnemen aan 
taaltrajecten in de gemeente.

• Secundaire doelgroep: Nederlandstalige inwoners van Oud-Heverlee, vrijwilligers, 
buurtbewoners, lokale verenigingen en scholen.

Doelstellingen:
• Bevorderen van taalverwerving via expressieve en creatieve methoden.
• Versterken van sociale cohesie en interculturele dialoog in de gemeente.
• Verlagen van de drempel tot participatie in het culturele leven.
• Bieden van een podium aan mensen die vaak minder zichtbaar zijn in het 

gemeenschapsleven.
• Werken aan duurzame vrijwilligerswerking rond inclusieve cultuur.

Activiteiten en planning:
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Voorstelling
• Frequentie: jaarlijks één voorstelling.
• Locatie: nog te bepalen, voorkeur voor aansluiting bij een bestaande gemeentelijke 

activiteit zoals “Zoet Water Zomert”.
• Timing: jaarlijks in de zomerperiode.

Oefenmomenten
• Aantal: 6 momenten per jaar.

o 5 voorbereidende sessies.
o 1 repetitiedag vlak voor de voorstelling.

• Totale projectperiode: 2,5 jaar = 15 oefenmomenten.
Locatie:
nog te bepalen locatie binnen de gemeente, in overleg met de dienst Vrije Tijd.
Begeleiding:

• Professionele begeleiding door een logopediste van Casa Bwana.
• Mogelijke samenwerking met cultuurraad, lokale kunstenaars of dans/theatercoaches.
• Vrijwilligers zullen worden betrokken en opgeleid voor ondersteuning en opvolging.

Toeleiding van deelnemers :
De toeleiding zal gebeuren via Casa Bwana, die doorheen het jaar intensief contact heeft met 
de doelgroep via taalactiviteiten. Dankzij hun netwerk en vertrouwensband kunnen zij 
deelnemers motiveren en activeren om deel te nemen aan de voorstelling. De uitnodiging wordt 
gericht verspreid binnen alle lopende projecten.
Promotie en communicatie :
De promotie zal verzorgd worden in samenwerking met de gemeente Oud-Heverlee, via:

• Gemeentelijk informatieblad.
• Sociale mediakanalen van de gemeente.
• De lokale scholen.
• De bibliotheek.
• Affiches en folders.
• Gemeentelijke adviesraden (cultuurraad, jeugdraad, sportraad, wereldraad).
• Lokale verenigingen.

Partners :
• Casa Bwana (initiatiefnemer, begeleiding deelnemers).
• Gemeente Oud-Heverlee / dienst vrije tijd (logistiek, promotie, locatie).
• Lokale verenigingen (mogelijke co-organisatie en participatie).
• Vrijwilligers en geëngageerde inwoners.

Oefenkans 7  : Samenwerking met bibliotheek - nog verder uit te werken.
Het doel van dit deel binnen het project is het creëren van een toegankelijke, warme en 
stimulerende taalomgeving voor anderstalige kleuters, kinderen en volwassenen in de 
bibliotheek.
 
 
Hoe wil je de kwaliteit van het nieuwe aanbod waarborgen?
- opleiden, begeleiden en opvolgen van vrijwilligers
- een coördinator aanstellen die de kwaliteit bewaakt
- kwaliteitsvol materiaal aanbieden ter ondersteuning van de oefenkans (bijvoorbeeld 
praatkaarten, visuele ondersteuning, digitale tools,…)
- methodieken op maat aanbieden
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Hoe wil je die doelstellingen rond kwaliteit bereiken? Wees zo concreet mogelijk (Max.800 
tekens= OK)
Professionele inhoudelijke begeleiding:door een erkende logopediste met expertise in 
taalontwikkeling die werkt met methodisch onderbouwde, laagdrempelige werkvormen 
afgestemd op de doelgroep.
Kwaliteitsvolle locaties die goed bereikbaar zijn en een rustige leeromgeving creëren.
Vrijwilligers krijgen opleiding en coaching door de logopediste zodat zij op termijn 
kwaliteitsvol zelfstandig kunnen verder werken.
Toeleiding en instroombewaking:de toeleiding gebeurt door professionele partners die de 
doelgroep kennen.
Regelmatige evaluatie en bijsturing op basis van feedback van deelnemers, vrijwilligers en 
partners.Structurele opvolging door het OCMW op basis van een duidelijke 
samenwerkingsovereenkomst tussen OCMW en Casa Bwana met afspraken over inhoud, 
opvolging en rapportering.
 
Welke doelstellingen rond een divers aanbod willen we bereiken tijdens de projectperiode?
- Op het vlak van doelgroep (bijvoorbeeld volwassenen, ouders met kinderen, kinderen, 
jongeren,…)
- Type oefenkansen (bv. doe-activiteit, buddy-werking, vrijwilligersactiviteit)
- verschillende momenten
- verbinding en participatie stimuleren
- toeleiding van kwetsbare doelgroepen
- duurzame lokale verankering van doelgroepen creëren
 
Hoe wil je die doelstellingen rond een divers aanbod bereiken? Wees zo concreet 
mogelijk.(Max 800 tekens= OK)
Via een samenhangende aanpak die inzet op verscheidenheid, samenwerking en 
duurzaamheid:
Een aanbod op maat van verschillende 
doelgroepen:kleuters,kinderen,volwassenen,gezinnen,gemeenschapsvormende activiteiten.
Afwisseling in methodiek en context:taal wordt geoefend in realistische,betekenisvolle situaties.
Gebruik van lokale infrastructuur en samenwerking met lokale partners.
Gerichte toeleiding van deelnemers:via het 
OCMW,scholen,eerstelijnszorgverleners,gemeentelijke communicatie en het lokale 
verenigingsleven.
Structurele verankering,Professionele begeleiding en vrijwilligerswerking:begeleiding door een 
logopediste met expertise in taalontwikkeling. Vrijwilligers worden opgeleid en ondersteund, 
zodat zij stapsgewijs taken kunnen overnemen en de continuïteit verzekeren.
 
DUURZAAM : Welke doelstellingen rond een duurzame opstart willen jullie bereiken tijdens de 
projectperiode
- samenwerking met partners opstarten
- opzetten van vrijwilligerspoule
- actief werven van deelnemers
- aanstellen coördinator die ook na de projectperiode aangesteld kan blijven
- inbedden in bestaande activiteiten (bijvoorbeeld sport of vrije tijd)
 
Hoe wil je die doelstellingen rond een duurzame opstart bereiken? Wees zo concreet mogelijk. 
Voer maximaal 800 tekens in.
We realiseren een duurzame opstart door van bij de start sterke samenwerkingen uit te bouwen 
met lokale partners (OCMW, bibliotheek, scholen, verenigingen, Kind & Gezin). We werven en 
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coachen een vrijwilligerspoule die actief mee activiteiten begeleidt. Deelnemers bereiken we via 
gerichte toeleiding vanuit partners en promotiekanalen van de gemeente. Een coördinator 
(Casa Bwana) bewaakt de kwaliteit en continuïteit en blijft ook na de projectperiode betrokken. 
Activiteiten worden ingebed in bestaande vrijetijds- en buurtinitiatieven, zodat het aanbod 
blijvend deel uitmaakt van het lokale leven.
 
VISIE – Hoe wil je werken rond een visie ontwikkelen rond oefenkansen Nederlands?
Hebben jullie al een visie ontwikkeld rond oefenkansen nederlands?
NEE
Welke acties wil je nemen om tot een visie te komen?
- ondersteuning door AGII
- stuurgroep opzetten
Mogelijke concrete acties om tot een visie te komen
- Stuurgroep opzetten “taal in onze gemeente” met kernpartners : gemeente, OCMW, Casa 
Bwana, bibliotheek, scholen, Kind & Gezin en lokale verenigingen samenbrengen om noden, 
bestaande initiatieven en gedeelde ambities in kaart te brengen.
- Noden- en kansenanalyse uitvoeren: gegevens verzamelen over het aantal anderstaligen, hun 
opleidingsniveaus, taalbehoeften en drempels tot participatie. Hierbij ook input van 
leerkrachten, maatschappelijk werkers en vrijwilligers betrekken.
- Gezamenlijke visietekst opstellen: op basis van de workshops een beknopte visietekst (1 
pagina) opstellen met missie, kernprincipes en doelstellingen. Deze kan worden goedgekeurd 
door het schepencollege of de lokale adviesraden.
- Verankering in het meerjarenplan en beleid: de visie wordt opgenomen in het meerjarenplan 
van gemeente en OCMW, zodat oefenkansen Nederlands structureel onderdeel worden van het 
lokaal integratie- en vrijetijdsbeleid.
- Communicatie en bekendmaking: de visie wordt gedeeld met inwoners, vrijwilligers en lokale 
organisaties via het infoblad, website of infosessie. Zo groeit een breed draagvlak en wordt 
taalstimulering een gemeenschappelijke verantwoordelijkheid.
Samenvattend:
Door overleg, gezamenlijke analyse, participatieve visievorming en beleidsverankering kan 
Oud-Heverlee een gedragen, duurzame visie ontwikkelen die richting geeft aan alle huidige en 
toekomstige oefenkansen Nederlands.
 
PLANNING – Omschrijf kort de projectplanning – omschrijf de verschillende fases van het 
project en in welke fase we welke activiteit willen uitvoeren
Projectplanning – Fasen en activiteiten
1. Voorbereidingsfase (maanden 1–4)

• Opstartoverleg met partners (gemeente, OCMW, Casa Bwana, bibliotheek, scholen).
• Uitwerken samenwerkingsovereenkomst met Casa Bwana.
• Werving en vorming van vrijwilligers.
• Communicatie en promotie naar inwoners.
• Opstart van toeleiding via lokale netwerken.

2. Opstartfase (maanden 5–8)
• Start van eerste oefenkansen: conversatietafel voor volwassenen en spelend leren voor 

kleuters en kinderen.
• Eerste doe-activiteiten “Samen DOEN” in samenwerking met verenigingen.
• Begin van de inrichting van de Taalhoek in de bibliotheek.

3. Uitvoeringsfase (maanden 9–24)
• Volledige werking van alle oefenkansen: wekelijkse sessies, taalkampen in vakanties, 

taalactiviteiten in de bib.
• Jaarlijkse verbindende theater- of dansvoorstelling.
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• Doorlopende werving van deelnemers en vrijwilligers.
• Regelmatige evaluatie en bijsturing met partners.

4. Verankeringsfase (maanden 25–30)
• Vrijwilligers nemen meer verantwoordelijkheden op.
• Activiteiten worden ingebed in bestaande gemeentelijke werking (OCMW, bib, vrije tijd).
• Opmaak plan voor verdere voortzetting na de projectperiode.
• Slotmoment en rapportering.

Deze planning laat toe om het project geleidelijk op te bouwen, breed uit te rollen en 
duurzaam te verankeren in het lokale netwerk van Oud-Heverlee.
 
EXITSTRATEGIE – Hoe ga je ervoor zorgen dat het kwaliteitsvolle aanbod dat je uitgewerkt 
hebt verankerd blijft, ook wanneer de subsidies wegvallen. Beschrijf elke actie die je hierrond 
wilt uitvoeren. Wees zo concreet mogelijk en focus op de periode na het project (MAX 1000 
tekens)
Na afloop van het project zorgen we voor duurzame verankering via meerdere concrete acties. 
Vrijwilligers worden tijdens het project opgeleid en gecoacht zodat zij na afloop de oefenkansen 
zelfstandig kunnen verderzetten, met blijvende supervisie door Casa Bwana. De gemeente en 
het OCMW nemen de coördinatie en opvolging op binnen hun reguliere werking en voorzien 
hiervoor een bescheiden jaarlijks budget tot 2031. De Taalhoek en conversatietafels worden 
structureel ingebed in de programmatie van de bibliotheek en dienst Vrije Tijd. Lokale 
verenigingen (zoals Ferm, WZC De Kouter, solidaire kruidenier) blijven als vaste partners mee 
activiteiten organiseren. Alle methodieken, draaiboeken en materialen worden gebundeld en 
gedeeld, zodat de kwaliteit en continuïteit gegarandeerd blijven, ook zonder bijkomende 
projectsubsidies.
 

61- Deelname actie "Pakje van je Hart"
Besluit

Artikel 1: Het Vast Bureau verklaart zich akkoord dat het OCMW zich inschrijft voor de actie 
"Pakje van je Hart" georganiseerd door JOE FM in de eindejaar periode. De geschenkbonnen 
van Dreamland zullen verdeeld worden aan de kinderen van kwetsbare gezinnen met een 
leefloon, een beperkt inkomen, in budgetbeheer of budgetbegeleiding.

61 - Kennisname verslagen seniorenadviesraad
Besluit

Artikel 1: Het vast bureau neemt kennis van de verslagen van de algemene vergadering van de 
seniorenadviesraad dd. 4 februari 2025, 1 april 2025, 3 juni 2025 en 2 september 2025

61 - Goedkeuring stageopdracht voor de laatstejaarsstudenten UCLL richting KMO en 
ondernemen student Sociaal Cultureel Werk (UCCL Leuven) in kader van OH Digitaal
Besluit

Artikel 1: Het vast bureau neemt kennis van de stageopdracht van de laatstejaarsstudenten van 
de richting KMO en duurzaam ondernemen (UCCL Leuven) waarbij ze een opdracht dienen uit 
te werken rond sociaal of maatschappelijk ondernemen. Deze opdracht zal plaatsvinden van 9 
februari 2026 tot en met 27 februari 2026.
Artikel 2: Het vast bureau is unaniem akkoord om een opdracht in te dienen vanuit Oud-
Heverlee en dit in kader van OH! Digitaal met als doel: een groter en diverser publiek bereiken 
met het OH!digitaal-aanbod.
Artikel 3: Het vast bureau is akkoord dat de groep studenten zal begeleid worden vanuit de 
bibliotheek door Sieglinde Duchateau. Samenkomsten van deze groep studenten, in kader van 
deze opdracht, mogen plaatsvinden in de bibliotheek van Haasrode.

Namens het vast bureau
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Marijke Pertz
algemeen directeur

Francis Van Biesbroeck
schepen-voorzitter


